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Ajándékot a kisded Jézusnak!. . .
Irta: Szedlacsek István apátplebános.

Az emberiség történelmének két­
ségkívül vannak nagy alakjai, kik boro­
sokként emelkednek ki a hétköznapi 
életből, kik energikus, altruistikus és 
verejtékező munkálkodásukkal, közér­
dekű alkotásaikkal, korszakalkotó talál­
mányaikkal vagy az emberiség helyes 
erkölcsi irányításával arany hetükkel 
írták fel nevüket a világtörténelem már­
ványtábláira. Ezen nagy férfiak nevét 
őrzi a történelem és kegyelettel emlék­
szik rájuk a hálás utókor. Az emberi­
ség eme nagy férfiai közül, mint valami 
hatalmas szövétnek, magasan emelke­
dik ki a világ világossága: Jézus Krisztus.

Ha az augusztusi éjszakában fel­
nézünk a csillagos égre, látjuk a csil­
lagoknak millió.it, melyek szende fé­
nyükkel diserét világosságot lehelnek, 
de ha megjelenik keleten a napnak 
bíbora, elhalványulnak a még előbb 
fényesen ragyogó csillagok, amikor pe­
dig feltűnik a horizonton a napnak 
fényes, mindenhová elható sugárkévéje, 
teljesen eltűnnek, elvesztik fényüket a 
firmamentum csillagai, hogy átadják 
uralmukat annak a ragyogó napnak, 
melytől ők is kapták fényüket. A Krisz­
tus előtti kornak sötét éjszakáját ^is 
halvány fényükkel világították az ókor­
nak az emberiség boldogulásáért mun­
kálkodó nagy férfiai, de midőn távol 
keleten kigyuií a Megváltó eljöveteléi 
jelző biborfény, halványulni kezdett a 
régi fény, amikor pedig a világ Meg­
váltója megjelent a világ színpadán es 
az ő tanításának isteni muzsikája örömre 
hangolta a földgolyó fáradt utasait, ak­
kor elvesztették régi fényüket a régi 
nagyságok, eltörpültek és meghódoltak 
a világ Megváltójának gigantikus és 
mindeneket lenyűgöző nagysága előtt.

Ma 1926 esztendeje annak, hogy 
Jézus születésének kápráztató fényes­
sége, mint valami óriási reflector tün­
dér i fénye belevilágított a betlehemi 
éjszaka sötétségébe, 1925 éve, hogy 
az angyalok mennyei szépségű kórusa 
gyönyörű harmóniában hirdette Isten 
dicsőségét és ember békességét, de da­
cára annak a csaknem kétezer eszten­
dőnek, mely azóta lepergett az idő 
kerekén, a karácsonyi ünnep fénye 
nem halványult el, hanem ma is ez a 
nap az, mely legnagyobb, legszebb, 
legbensöségesebb és legáltalánosabb 
ünnepe az egész világnak, mert Jézus 
Krisztus az emberiségnek legnagyobb 
jótevője.

Felbecsülhetetlenek azok a jótéte­
mények, melyekkel a

emberiséget. A megváltás nagy és isteni 
munkájával levette az emberiség vállá­
ról azty a szörnyt. séges nagy terhet, 
amely az emberiség vallás- és kultúr­
történetén keresztül évezredeken át fur­
dalta az emberiség lelkiismeretét és 
amely lelkiismeretfurdalás némely né­
peknél az áldozati állatok ezreinek fel­
áldozásával sem enyhítette a tudatot, 
hogy nem képes az ember a megbán­
tott Istenséget kiengesztelni. Megaján­
dékozta az emberiséget az evangélium­
mal, melynek fölséges hitelvei és az 
ezekből levont erkölcsi törvények rá­
vezethették az emberiséget a boldogu­
lás igaz és biztos ösvényeire. Inaugu- 
rálta az evangélium tanításának nyom­
dokain a. nemzeteket boldogító és át­
alakító keresztény kultúrát és polgáro­
sodást, melynek hatása alatt uj és 
boldog korszaka indult meg az emberi­
ség kulturörténetének.

Bizonyára ezekre, az emberiség­
nek adott fölséges ajándékokra való 
emlékezés honosította meg azt a ked­
ves és szép szokást, hogy a szent 
Karácsony ünnepén azok, akik egy­
máshoz vonzódnak, ajándékokkal szok­
tak egymásnak kedveskedni.

De viszont, mikor az isteni Kisded 
a betlehemi istállóban megszületett, akik 
szerencsések voltak ezen nagyszerű 
eseményről hirt venni, mit tettek? A 
jámbor pásztorok elhagyták nyájaikat,

felkeresték a kisded Jézust és ajándé­
kokat vittek neki, ajándékokat, ami az 
Ö szegénységüktől tellet!. A napkeleti 
bölcsek midőn látták napkeleten a fé­
nyes csillagot felragyogni, felkereked­
tek és feltalálván az üdvözítőt, aranyat, 
tömjént és mirhát adtak neki ajándékul.

Mi, csongrádiak, ezen a szent 
Karácsony ünnepén lépjünk a jámbor 
pásztorok és napkeleti bölcs királyok 
tiszteletreméltó soraiba és az egyszer 
feledkezzünk meg az egymásnak adni 
szokott ajándékokról es ehelyett vigyük 
a mi ajándékainkat a kis Jézus jászo­
lához : járuljunk adományainkkal a 
piroskavárosi zárda és templom 
felépítéséhez.

Ismerjük a Megváltó életének tör­
ténetet, tudjuk, hogy mily előszeretet­
tel kereste fel a szegényebb néposztá­
lyokat es mily szívesen időzött körük­
ben. Az emberiség boldogságát szomju- 
hozó Üdvözítő most is vágyakozik ki 
a szegények közé, itt Csongrádon a 
piroskavárosi szegények közé, hogy 
lelki vigasztalásban részesítse azokat, 
akik a földi élet terheit szegénységük 
miatt oly nehezen viselik. Építsük fel 
az Ur Jézus házát, hogy magához 
édesgese azokat, akiknek úgyis oly ne­
héz az élet. Ezen szent cél elérésére 
irányuló erős elhatározás és az elhatá­
rozási követő cselekedet legyen az Ur 
Jézusnak szánt ajándék a csongrádiak 
részéről az 1925. évi szent Karácso­
nyának ünneuén!

A vasárnapi „Szegények napján“ 600 sze­
gény kapott karácsonyi ajándékot.

A katholikus Nőegylet élelmiszereket, ruhaféléket, 
tüzelőanyagot és pénzt osztott szét a szegények között. 
— Az utcai gyűjtés kétmillió koronát eredményezett.

Karácsony napja — a katholikus világ | szomorúbb, ridegebb -- lenne, ha a társada- 
világszerte a szeretet • lom rendezett viszonyok kozott élő retegemek 

• ügyeimét néhány lelkes emberszerető ember 
szegények toprongyos se

eme örömünnepe . - . .
ünnepe; az. emberek, akik szivükbe fogadjak
— sajnos a legtöbben csak néhány napra
a Megváltót, a héiköznapos gáncsoskodást, 
vetélkedést, tülekedést félretéve ezekben a 
napokban örömöt igyekeznek egymásnak sze­
rezni, jobbak, szelidebbek, mint máskor és a 
társadalom minden rétegében a rokonok, is­
merősök, jóbarátok, tehetségükhöz mért aján 
dékokkal fejezik ki egymás iránti szeretjüket
és figyelmességüket.

Sajnos azonban nagyon sokan vannak
— és ma talán többen, mint valaha — akik 
nem ismerik az ajándékozás fölemelő és bol­
dogító érzését, - mert nincs mit adniok, de 
nem ismerik a megajándékozottság örömet

mert nincs aki adjon nekik. Ezekre 
zi man kos karácsony,sem,

a szerencsétlenekre a
Bethlehemben j amikor mindenki, aki szeret es akit sze- 

született Kisded ajándékozta meg az ! remek örül az életnek — minden más id'ne

fel nem hívná 
regere és a nyomorgók keservének enyhíté­
sére alakult társadalmi szervek az Egyházzal 
karöltve áldozatos munkával és szerető gon­
doskodással ki nem virágoztatnák az egyszerű 
elhanyagolt, az élet nehéz küzdelmeiben ta­
lán kissé megkeményedett szivekben a min­
dent átfogó szeretet szirmait meggyőzve az 
élet hajótöröttjeit arról, hogy nekik is meg­
született a Megváltó ...

Csongrádon hihetetlenül sokan vannak 
a szerencsétlen, máról holnapra tengődő sze­
gények, akiknek karácsonyi ajándékáról a 
Katholikus Nőegyiet gondoskodott. Az Egylet 
fáradhatatlanul agilis, melegszívű elnöknője, 
dr. Nagy Sándorné már hetek óta lóion-futott 
a december 20-iki „Szegények-napja" sikere 
érdekében; itt kapacitált, rábeszélt, ott szinte
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koldult, a harmadik helyen józan szociológiái 
érvekkel igyekezett megtörni a jó magyaros 
közöny jegét, de — az eredmény nem is 
maradt el. A Szegények napja, — nemcsak 
amint mondani szokták „erkölcsileg és anya­
gilag sikerült" jól, hanem — es ez a fontos — 
a rengeteg — kbl. 600-650 - szegénynek 
valóban megszerezte a karácsony örömét.

A Szegények-napjat ünnepi Szent Mise 
nyitotta meg, amelyen a Mária kongregáció, 
a polgári leányiskola és a gimnázium ének­
kara énekelt és amely alatt több száz szegény 
járult a Nőegylet tagjaival együtt a szent 
áldozáshoz. Mise után az utcákon a kongre- 
gációs hölgyek gyűjtöttek délig. „Szeretettel 
kérünk a szegényeknek“ — hangzott tel a 
kérés itt is, ott is és bizony meg a ^ hideg 
szélben is kigombolódtak a kabátok, előkerül­
tek a pénztárcák és gyűlt a pénz a szegé­
nyek könnyeinek falszárítására, nyomorának 
pillanatnyi enyhítésére.

Az ajándékok szétosztását es a hadtar- 
vák és szegér.vgyermekek karácsonyfa-ünne­
pélyét délután' 2 órára tűzte ki a katholikus 
Nőegylet. Az Egyesület agilis vezérkara Nagy 
Sándornő vezetésével már 1 órakor ott szor­
goskodott a központi iskola egyik tantermé­
ben, amelyben már fel volt halmozva a ren­
geteg szétosztandó holmi: hús, kolbász, zsir, 
vaj, kenyér, liszt, bab, burgonya, cukor, szap­
pan — a gyerekes anyáknak — egy szóval 
minden, amire háztartásban szükség lehet. 
Az egyik sarokban pedig ruhafélék főleg 
trikók — várták a boldog megajándékozan­
dókat.

Ezek is szorgalmasan gyülekeztek a 
szomszédos teremben és a későbben érkezők 
már be sem fértek a zsúfolt, fülledt terembe. 
Ez alatt a harmadik teremben a lelkes kong- 
reganista lányok a gyerekek karácsonyfáját 
diszitgették. A hatalmas fa telis-tele volt cu­
korral alatta pedig játékok, képeskönyvek, 
cukorka, harisnyák, trikók halmozódtak egybe.

Két óra felé meggyérült az ajándékokat 
hozók sora és amikor megérkezett Szedlacsek 
István apátplébár.os és T óth István dr. pol­
gármester, megkezdődött az ünnepség. A 
kongreganisták éneke után az apátplébános 
közvetlen modorában elmesélte a szájtátva 
figyelő apróságoknak a betlehemi történetet. 
Azután a gyerekek megkapták az ajándéko­
kat és alig félóra múlva lekoppasztva, árván 
meredezett a terem közepén a hatalmas fenyő­
szál, melynek gyertyacskái annyi gyerek szi- 
vecskéjében ébresztették tel a karácsony 
boldog örömét.

Áz apátplébános ezután Nagy Sándorné 
vezetésével a másik terembe ment át, ame­
lyet zsúfolásig megtöltöttek a szegények any

nyira, hogy az apátplébános és az Egylet 
vezetősége csak alig tudott utat törni maganak.

A szorongásig megtelt teremben rette- 
' netes nehéz levegő terjengett, toprongyos 

emberkék, töpörödött anyókák, megkínzott 
testű és arcú emberroncsok szorongtak a pa­
dokban és az apátplébános a meghatottságto 
el-elcsukló hangon beszélt nekik a Szeretetrol 
és a Megváltóról ...

A harmadik teremben, az „éléstárban 
ezalatt folyton növekedett a készlet mennyi­
sége, meg mindig érkeztek újabb adományok, 
a sokgyerekes szegények számára jolelku 
emberek néhány pár csirkét is hoztak, tíze­
sével engedik be a szegényeket a terembe, 
Nagy Sándorné — aki majdnem minden em­
bert," asszonyt ismer (pedig Istenem, mennyire 
egyformák ezek a szerencsétlenek!) — tarad- 
hatatlanul sürög-forog, pontosan tudja, kinek 
mi keli a leginkább és gondja van ra, hogy 
mindenki mindenből kapjon. Sötét este van 
amikorra az ajtó előír várakozók elfogyna* 
és a kiürült liszteszsákok, asztalok közül fa- 
radian, lisztesen haza indulhat a Nőegylet 
gárdája, özv. Fekete Sándorné, dr. Szőke 
Jenőné, özv. Farkas Lajosné, Farkas 
Lajosné, özv. Tatár Lajosné, Bernét An- 
talné, Kovács Györgyivé, Tyukász Sándorné,

I Forgó Józsefné, Gyánti Istvánné, Bozoky 1 
i Sándorné, Lászlóffy Lászlóné, ifj. Greskovics 
j Pálné, Kalmár Ilonka és Kovács Mathild az- I zal a boldogító tudattal, hogy Csongrád sze- 
; gényeinek kunyhóiba sikerült elkalauzolniok 
I a kis Jézust . . .

A Katholikus Nőegylet Szegény-napjá­
nak, — minthogy a dolog természetéből fo- 
lyóan mellőztek minden bürokratikus herce­
hurcát — nincs pontos statisztikája. Körül­
belül 620—650 szegény között néhány zsák 
lisztet, rengeteg kenyeret, kalácsot, zsírt, sza­
lonnát, brugonyát, az utcán gyűjtött 2,000.000 
koronát és egy vaggon fát — 50 kg.-os té­
telekben — osztottak szét. A nemesszivü 
adakozók névsorát következő számunkban 
közöljük.

Az újságírók felhívása a
közönséghez.

Az újságíró mindennap a közönséghez 
szól. Szabad bejárása van milliók szivéhez 
és eszéhez, milliók hallgatnak a szavára, de 
az újságíró, bár minden módja megvan 
hozzá, sohasem magától és magáért ir. 
Most az egyszer kivételes szándékkal szánt 
« mma7 u isági rótoll: róla lesz szó

az ujságiróróról, a magyar újságírók összes­
ségéről. s akihez az írását címezi, ezúttal is 
a magyar közönség.

A magyar Sajtó egyeteme nevében 
sorsjátékot rendez az Újságírók Kórház és 
Szanatórium Egyesülete. Közrebocsájta az 
Ujságiró-sorsjegyet a maga humánus céljai 
érdekében, hogy elősegítse a sorsolás jöve­
delméből az Ujságirószanatórium régen küz- 
ködő tervét s hogy gyarapítsa alapját az 
újságírók nyugdíjintézetének. Nem fényűző 
álmok ezek, csupán azt akarjuk elérni, hogy 
a beteg újságíró ágyhoz és ápoláshoz jusson 
s hogy javítsunk azon a siralmas lehetőségen, 
amely ma harminc évi munka után a nyug­
díjas tagoknak és a támasz nélkül maradt 
özvegyeknek havi 300 — 350 papirkorona 
nyugdijat tud juttatni.

Ezért bocsátottuk ki az Ujságiró-sors- 
jegyet, amelynek célzatát — úgy érezzük — 
az egész magyar társadalom megérti, 
és megfelelő alkalomnak találja arra, 
hogy a hűséget, a barátságot, a munkát és 
szereteted mindent, ami az újságíró küzdel­
mes életének tartalma, most barátsággal és 
szeretettel viszonozza. Jelszava legyen az 
idei karácsonynak: vegyünk Ujságitó-sors- 
jegyetl

A közélet nagyjai, a pénz és föld urai, 
a gazdagok és a verejtékező százezrek egy­
formán kapják fel ezt a jelszót és segítsék 
hozzájutni a magyar újságírót nemes céljai 
eléréséhez.

S amikor az újságírók szózatukkal for­
dulnak a magyar közönséghez, mindjárt példa­
adó kötelezettséget is vállalnak. Az Ujságiró- 
sorsjegy egyúttal gazdag ellenérteknek is 
készült. Nem kerül belőle sok forgalomba s 
a kitűzött nyereményei káprázatos kilátást 
nyújtanak a szerencsés nyerteseknek.

Tíz vaggón búza, egy pompás automo­
bil, remekbe készült lakásberendezés a főbb 
nyeremények, amelyeket a többi nyeremények 
száza és száza követ. A tisztesség és a kö­
zönség csekély áldozatának dús honorálása 
azok a motívumok, amelyek ennek a sors­
játéknak erkölcsi tartalmat is adnak.

Nem kell magyarázni a közönségnek, 
hogyha az újságírót támogatja, a maga be­
csületes érdekeit gondozza, s erőt ad ahhoz 
a küzdelemhez, amelyet nemcsak Nagy-Ma­
gyarországért, hanem Csonka-Magyarország 
belső integritásáért viv tollal kezében a ma­
gyar újságíró. Ez a gondolat adjon életet a 
jelszónak:

Vegyen mindenki karácsonyra Ujságiró- 
sorsjegyet.

1925. Karácsony estje.
Irta: Kiss István joghallgató.

Fiuk, nétnüljön el ajkatokon a szó 
Némuljon el egy percre a dal . . . 
Valahol messze ... a Kárpátok tövén 
Bilincsbe verve szenved a magyar.

Fiuk I Ne sírjatok, de ne is felejtsetek I 
Ne felejtsétek el soha,
Hogy valahol messze... a Hargita mellett 
Magyart tapos az oláh bocskora.

Fiuk! Ne sírjatok, de égessen a seb, 
Lelkünk lángoló, vad, tüzes sebe,
Mert valahol lent a Duna partján 
Magyart kínoz a rácok fegyvere.

Fiuk! Ne sírjatok, lesz még Magyarország 
Újra nagy, erős és szabad.
Fiuk a „Nem, nem, sohát“
Ne feledjétek a karácsonyfa alatt.

Róma, az örök város.
A csongrádi hívek római zarádokutja.

(VI. Folytatás,)

Kedves olvasóink ezen kis közlemény­
ből legalább lélekben bejárhatják azon helye­
ket s láthatják azon szépségeket, melyeket 
mi csongrádi zaiándok testvéreitek, leírhatat­
lan örömmel, felejthetetlen emlékekkel szem­
léltünk. April. 16-án indultunk el Csongrádról 
— névszerint — a következők: Szedlacsek 
István apátplébános, Greskovics Pál és neje, 
dr. Szőke Jenő és neje, özv. Farkas Lajosné, 
Hajdú Mihály és neje, Tenyeri Mihály és neje, 
dr. Rásonyi Papp Pál és neje, ennek nővére, 
Kovács Elemér és neje, Ceilich István és 
Bozó Sándor. (Többen más zarándokokkal.)

April. 17-én a budapesti kongreganisták- 
kal találkoztunk, kik aznap reggel a Jézus 
szive templomban Veni Sancte-val és közös ‘ 
szent áldozással elmondták az első zarándok- 
imái. Délután fél 4 órakor már a Délivasut 
várótermében gyülekeztünk. Beszállás előtt 
elénekeltük a „Szűz Mária, hazánk reménye“ 
c. énelvit. Ezután egv pillanatra elgondolván 
a nagy utat s az azzal járó esetleges életve­

szélyt, érzékeny búcsút vettünk kísérőinktől 
és beszállítottak bennünket a zarándok szá­
mára összeállított különvonat III. osztályú 
kocsijaiba. Megindul a vasút, száz ajakról 
hangzik felénk a búcsúszó: Isten vezéreljen 
benneteket, majd a távolból lobogó fehér 
zsebkendők százait láttuk. A robogó vonat 
gyorsan elhagyja Budapestet, a vonat abla­
kaitól kiki helyére vonul illetve csak szeretett 
volna, mert bizony sok-sok köszönet a Déli 
vasútnak, nem nagyon gondoskodott az ülő­
helyekről, noha jól tudta, hogy Budapesttől- 
Triesztig szakadatlanul megy a vonat másnap 
reggel 8 óráig. Aki az utazás gyötrelmeivel 
tisztában van, elképzelheti, hogy mily pompás 
sorsa volt Triesztig a csongrádi zarándokok­
nak, különösen az apátplébánosnak s a vele 
együtt utazó hitoktatónak, kik addig nyájas- 
kodtak, udvariaskodták, gondoskodtak min­
denről, mig ők szépen a folyosó padlójára 
kerültek; minden kocsiból hangzik a kiáltás, 
nincs hely !

De im most lépett be palef Fiedler, 
szeretett vezér atyánk, parancsot oszt szigo­
rúan: „Elő az olvasókkal és kivétel nélkül 
mindenki hangosan imádkozzék-“

(Folyt, köv.)

Beretvás-pasztilía a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja
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Istállóban született,
Irta: Dr. Schandl Károly.

Szegény asszony jött hozzám leg­
utóbb Csongrádon. Három apróság ka­
paszkodott rongyos szoknyájába, a ne­
gyediket pólyában tartotta. Férje magyar 
csendőr volt, az oláhok agyonlőtték. 
Székely asszony volt Világért sem adta 
volna egyik gyermekét sem intézetbe. 
Munkát kért. Azóta gondoskodtunk róla. 
De még ma sem tudom feledni a ké­
pet. Olyan erős, egészséges kis fiút 
tartott a pólyában, hogy palotában sem 
lehetett szebbet találni. S ez a kis fiú 
kriptában született. Hajlék hijján a te­
mető egyik kriptájában keresett mene­
déket a szegény asszony. Ott született 
kis fia. S ez a gyerek szép, egészséges 
fiú lett. Anyja öröme s — adja Isién 
— az életben boldog is lehet!

Akkor jutott eszembe, hogy a ke­
reszténység megalapítója, Jézus sem 
emberi lakásban, hanem egy elhagyott 
istállóban született. A betlehemi istálló­
ban született az isteni kisded is és 
mégis nagyobb lett, mint a leghatal­
masabb király. Boldogságot és üdvöt 
hozott a szenvedő világnak. Nem a 
pompa és a gazdagság tesz boldoggá, 
hanem az, amit Krisztus hozott magá­
val a földre: a szeretet. Ahol nincs 
szeretet, ott Krőzus minden aranya 
sem teszi boldoggá az embereket, de 
ahol igaz szeretet van, ott a kriptában 
született gyermek is boldog lehet

Karácsony a szeretet ünnepe. 
Krisztus tanúsította a legnagyobb sze- 
retetet, amelyet valaha a világ látott. 
Az embereket annyira szerette, hogy 
önként vállalta a kínszenvedést és a 
keresztrefeszitést, csak azért, hogy az 
emberiséget megváltsa az eredeti bűn­

tettekben kell megnyilatkozni. A kenye­
ret osszuk meg dolgos felebarátainkkal 
s különösen törődjünk az árvákkal, 
özvegyekkel, rokkantakkal és a szegé­
nyekkel. Nyissa meg mindenki a szi­
vét, de a zsebét is, hogy ne lássanak 
szükséget szegény felebarátaink.

A keresztény szeretet nem ismeri 
a gyűlöletet. S ma talán minden baj 
onnan ered, hogy tele van a társadalmi 
élet gyűlölködéssel, rágalommal és rom­
lottsággal. Gyűlölet és romlottság nem 
vezetett még sohasem jóra s akik 
ezen az utón hirdetik a boldogulást,

azok önmagukat is csalják. A békés 
munka, a keresztény szeretet vezet 
csak a jobb jövő felé.

Karácsony ünnepén közeledjünk 
egymáshoz testvéri szeretettel s osszuk 
meg kenyerünket és ruhánkat a sze­
gényekkel. Minden jel arra vall, hogy 
kálváriás szenvedéseink során immár 
túl vagyunk a válság tetőpontján s Is­
ten segítségével a jobb jövő felé hala­
dunk. De ehhez az szükséges, hogy 
megértsük egymást és összefogva dol­
gozzunk : szeretettel és hittel.

Csak az angyalok éneke hirdeti 
az igazat:

„Békesség a földön a jóakaratu 
embereknek 1“

Újból felszínre került a Budapest-Csongrádi 
Duna-7isza csatorna megépítésének terve.
Angol és amerikai tőkecsoportok érdeklődnek a ter­
vek iránt. — Csongrádra és az egesz Duna-Ttsza- 
közére beláthatatlan előnyt jelentene a csatorna meg-

építése.
Magyarország megcsonkítása óta, — 

amióta megsokszorozódott az Alföld jelen­
tősége - sok szó esik az Alföld gazdasági 
és kulturális elmaradottságáról és annak 
okairól. Ma már nemcsak tudjuk de ki is 
merik nyíltan mondani, hogy a háború előtti 
és bécsi kommandóra működő kormány« 
súlyos mulasztásokat követtek el, amikorJJf 
Alföldet szinte kikapcsolták a kulturvilágból, 
elhanyagolva úgy a közutak, mint a vasúti 
és vizi közlekedés kiépítését.

pedig már vagy 150 esztendővel ezelőtt 
élénken sürgette a Budapestről kiinduló és 
az Alföldet átszelő Duna—Tisza csatorna meg­
építését, sőt az 1839—40-iki országgyűlés 
komolyán foglalkozott is a budapest-csong­
rádi csatorna tervezetével melyet &*«chenyi

emberiséget megváltsa az ereutrn ou..- . [“ yán 6f és Deák Ferenc is lelkesen támo- 
töl. Karácsony ünnepén ezt a krisztusi I galtak és az országgyűlés az 1840 íki XXXV 
„„„.«♦„tót iinnonpliiik s mindenkinek, . c alanián meg is bízta Beszédes Jé

tünk nyilatkozatot a csatorna várható elő­
nyeiről Tóth István dr. polgármestertől, aki 
a következőket válaszolta kérdéseinkre:

— Szinte beláthatatlan előnyök szár­
maznának Csongrádra és az egész Duna— 
Tisza-közére a budapest—csongrádi csatorna 
megépítésével. Ez a csatorna egyszerre bele­
kapcsolná Csongrádot a kultúrába a nagy 
kelet-nyugati forgalomba, amelynek tetemes 
része terelődne át az uj csatornára^ A Tisza 
Csongrádtól lefelé egész éven át hajózható 
lenne és Így Csongrád egyszerre szert tenne 
arra a jelentőségre, melyre földrajzi fekvése 
szinte praedeszlinálja: gyűjtő gócpontja, el­
osztóhelye lenne az Alföld nagy része ter­
mésének, amely innen átrakodás és kerülő 
nélkül juthatna el a Fekete tengerig egyik, 
Passauig a másik irányba.

További nagy jelentőségű előnye

szeretetet ünnepeljük s mindenkinek, 
aki nem csupán névleg keresztény, 
hanem lélekben is az, át kell éreznie 
ezt a szeretetet.

A keresztény szellemet hirdetjük.
S vak ban meggyőződésünk, hogy sem­
mifele más szellem, s liberalizmus, 
sem fölforgató kommunizmus nem oldja 
meg a társadalmi kérdést: csak a ke­
reszténység, a keresztény szeretet. En­
nek a szeretetnek azonban kölcsönös­
nek és cselekvőnek kell lenni.

Nem elég az, ha a gyengébbek 
keresztény szeretettől vannak eltelve s 
az erősebbek kiuzsorázzák őket. A 
keresztény szeretetben erősnek is kell 
lenni, hogy az uzsorást és a spekulánst 
kényszerítse, hogy hasonlókép érezzen 
végre szeretetet a többi embertársai 
iránt. Ha ezt nem teszi, ám jöjjön a 
megtorlás. Az sem elég, hogy szavak­
kal hangoztassuk a szeretetet; annak

mérnököt a részletes tervek elkészítésével 
Sajnos azonban az előmunkálatok csak lassan 
haladtak, kitört a szabadságharc emberek 
jöttek, uj tervek merültek fel és omlottak 
össze a régivel együtt és - semmi sem tör-

Ujabban azonban ismét élénken foglal­
koznak illetékes helyen a tervek 
tásának gondolatával, sőt két külföldi egy 
angol és egy amerikai - tőkecsoport is tett 
ajánlatot a kormánynak a csatorna megépí­
tésére A tervek, melyek részletes költségve­
tésre támaszkodnak — megegyeznek abban, 
hoÓy az építés kétszázmillió aranykoronába 
kerülne. Ebben az összegben benne foglalta­
tik o csatornával kapcsolatos öntöző és 
hidro-elektromostelepek építésének költsége is.

A budapest—csongrádi csatorna terve 
unván már kb. százötven esztendős, de még 

Ua„gny ira embryonális fámban van hogy 
qyinie feleslegesnek tartana az ember részS-SrSU-i "=rk 7’ tto,-,-
iLé,t,be„, I,«« « «mt «■*•* ™
, , lalán meg is hozza a régi veivelm„g™toi,Ső2 Ebbon a „mé„,b,„ Kér­

és Ti«« »«szinti« közti 20 25 méteres ki,
lönbözet kihasználásával Lsongrádnal hatal­
mas hydro-elektromos telep épülhetne ame y 
telep bázisa lehetne a sokat emlegetett ma- 
gya? mezőgazdasági iparnak, melynek gaz­
ai, céei előnyeit az egész ország élvehetné.

A budapest —csongrádi csatornának 
mezőgazdaságunkra várható hatásáról a csong­
rádi agrártársadalom egyik vezeető egyénisége 
a következőket mondotta:

_A szállítás kedvezőbb feltételei követ
kertében abbahagyhatnánk az egyoldalú szem- »rmelLt. A Cso”rMi főid.végtoienöl at^i; 
mas a takarmány- és ipari növényei tér 
mesztésére, a konyha- és gyümdcskertészetTe. 
A takarmánynövények termesztésével szarvas 
marha állományunkat lehetne jav,tan, és 
megsokszorozni, a tejet pedig ,nem^ak ház 
és primitiy kereskedelmi, de virágzó tejipari 
célokra is használhatnók. A tejiparnak nem­
csak Csongrád és a Tisza-Körős-zug de 
hatalmas vidék termelné a nyersanyagát. Be
lehetne rendezkedni a gPPJ«> ke" , j á_ 
nagyobb mérvű termelésére és feldolgoza 
sárii A fűz. cirok, gyékény, szalma, knko

ÍKBW-

Ui rendszerű takaréktüzhelye
Értesíteni mindeset,,,. «»

TEKUL1CS miHflhY lakatosmestert, fl ranjI tűzheiv,giiet készítek es tartok
zödhetnek, hogy csakis elsőrendű anjgót készül ^tu
raktáron. Tűzhelyeim tarlossagaer. ; fiiszerüzlelében, Kossuth Ferenc u. 34. 

Állandó raktárt tartok Engel Mihály ur fuszerazieteoen. ----------------------
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ricahéj, feldolgozásán nyugvó háziiparunk ha­
talmas lendületet venne. Konyhakertószetünk 
fellendítésével a jólét és vagyonosodás for 
rásail nyithatnánk meg népünknek. Előnyös 
befektetésként kínálkozna gyümölcsfáinknak 
jövedelmezőbb és piacképesebb gyümölcsfé­
lékkel való lassú és fokozatos kicserélése. Vi­
rágzó konyha- és gyümölcskertészettel hatal­
mas konzervgyár jövőjét alapoznánk.

Mezőgazdasági termelésünk átalakítá­
sával uj lendületet venne a móhószkedés és 
baromfitenyésztés is. A Csongrádnál beágazó 
Duna—Tisza csatorna igazán üdvös akkor 
lesz, ha az uj termelést a csongrádi magyar­
ság tudása fogja irányítani. Éhez pedig nem 
a szertehuzás, önmagunknak való élés, de 
az egymás iránt való szeretet, összetartás, a 
szövetkezeti élet tökéleiesitése és minden 
irányban való kiépítése vezet. Földmives- és 
gazdatársadalmunknak a csatorna csak elő­
feltételeket ad, a jobb és szebb jövő azon­
ban attól függ, mennyire lesz képes társa­
dalmunk ezeket a feltételeket kihasználni. 
Erre persze készülni kell, hogy a csatorna 
megteremtésének pillanata Csorigrád minden 
fiának valóban biztosítsa a boldogabb, szebb 
és jobb jövőt.

KÖZÉRDEKŰ LEVELEK.

Karácsony.
Tekintetes Szerkesztőségi
Kelten ülünk odahaza, papírral elöltünk, 

tollal a kezünkben. A kisebbik fiam és én. 
Jó magam a tollat rágom, hogy karácsonyra 
írjak egy alkalmatos, komoly hangú „közér­
dekű levelet“, amely most az egyszer nem 
szánt végig humorával sem az aglegényeken, 
sem a toronyórán, sem pedig a keresztrejt­
vényeken. De nagyon nehéz komolynak lenni! 
A fiam tolla azonban vidáman vágtat a fehér 
papiroson, neki úgy látszik könnyebb témája 
van.

Mi az, mit irhát a gyerek ? Hiszen 
most iskolai szünet van, házi dolgozat nem 
lehet, egyébként is a dolgozatait mindig ve­
lem Íratja meg és az én szivembe nyilallik 
mindenkor a fájdalom, amikor fiacskám el­
panaszkodik, hogy a dolgozat „tartalma: 
hármas“ lett.

Egy gyengéd oldalpillantással megálla­
pítom, hogy a fiú levelet ir s a levél cím­
zése a következő:

„A kis jézuskának, az Égben!“
Hálásan néztem apró irótársamra, most 

iegáid’ub nem kell a fejemet törni az esedé­
kes levélen, ez egyszer a fiam szerepel majd 
a Csongrádi Újság hasábjain. Este, amikor 
a Jézus kának szóló levelet szép óvaiosan 
kirakta az ablakba, hogy onnan az angyalok 
továbbítsák azt a menyországba, szép óvato­
san eljátszottam az angyalka szerepet és el­
hoztam az öregbetüs levelet, amely a súlyos 
helyesírási hibák kiküszöbölése után Így 
szól:

„Édes kis Jézuskám, mindenekelőtt ar­
ra kérlek, hogy azzal a korbácsoddal, amely- 
lyel a jeruzsálemi templom kútárait kiűzted, 
sújtsál le azokra a gonosz bácsikra, akik a 
Te karácsonyfád árát olyan magasra felver­
ték, hogy ma már szegény gyereknek nem 
is jut karács»nyfa, hanem csak álmodhatik 
róla, Én magam láttam, mikor akkora fáért, 
mint ez a tollszár. 20 ezer koronát kértek, 
pedig ugy-e, a karácsonyfát sem kapálni, 
sem hernyózni nem kell, csak a jó Istenke

növeszti meg nagyra. Azért én nem is kérek 
olyan fát, amit az emberek árulnak, hanem 
küldj nekem egy olyant, amit az angyalok 
hoznak a jó gyerekeknek, ha azon kevesebb 
is lesz a torkoskodni való.

Ajándékot se kérek sokat. Egy pár kor­
csolyát, olyan szépet, mint annak az őszhaju 
fiatal doktor bácsinak van, aki a jégpályán 
minden szép nénit megkorcsolyáztat, az után 
egy szép fényes autót, olyant, mint a köz­
jegyző bácsié, csak kicsi legyen és a hóban 
se akadjon el, meg azután a Robinson tör­
ténetét. Hogyha a hozzánk repülő kis angyal­
nak nem lesz nehéz, és az Égben kapni 
olyant, kérek még egy uj, fess bőrkabátot 
is, de csak akkor, ha hasonlít a másik dok­
tor bácsi szép uj bőrkabátjához, mert az 
nekem igen-igen tetszik. Apámnak pedig nem 
kérek mást, csupán kettő darab igen finom 
tollat, mivel a szerkesztő bácsi múltkor azt 
súgta az utcán az apámnak, hogy:

— Hallja barátom, magának hétről- 
hétre rosszabb a tollal.

A szerkesztő bácsinak pedig küldj sok­
sok előfizetőt és rádiót, hogy minél vidá­
mabb legyen, mert én mindig úgy láttam, 
hogy a rádiónak nagyon örül, már pedig, 
ha a Csongrádi Újság jól megy, és sok 
benne a rádióhir, akkor az újévben megér 
jük, hogy mindennap megjelenik a mi ked­
ves újságunk és mindennap megfejthetünk 
egy rejtvényt.

Végül, édes kis Jézuskám, adj az em­
bereknek jobb szivet, több egyetértést, sze- 
retetet és békét, szegény magyar hazánknak 
pedig mindennap több reményt arra, hogy 
feltámad és élni fog örökre.“

Ez volt a levél. Ma még nem tudom 
ugyan, hogy a karácsonyi Jutalmak képében 
reánk szálló kis angyalok meghozzák-e a 
karácsonyfát, a korcsolyát, az autót és a 
Robinsont és igy, ha az ákom-bákom kará­
csonyi levélnek ez a része nem is juthat a 
Jézuska elé, — a szent este ünnepi áhítatá­
ban arra kérem az isteni Gyermeket, hogy 
a levél utolsó passzusát, minden magyar 
gyerek forró imádságát teljesítse, küldje le 
az Urnák dicsőségét és az emberek békes­
ségét hirdető angyali karát és váltsa valóra 
a maroknyi magyarság álmát: a boldog, 
békés, Nagy-Magyarországot.

Tisztelettel:
hü munkatársa,

aki ma a fiától plagizált.

Legújabb rádio-hirek.
A szilveszteri záróra

az ország egész területén hajnali 4 óra. 
Letartóztatott ári pénzhamisítók

Amsterdamban Marsovszky György, Jan- 
kovich Arisztid és Markovics György bpesti 
előkelő embereket letartóztatták, mert hami­
sított ezer frankosokat hoztak forgalomba. A 
nyomozás Budapesten is megindult.

Halálra gázolta
a dorozsmai vasúti állomás közelében a Bu­
dapest felől jövő gyorsvonat Varga György 
dorozsmai főbírót.
Országszerte megáradtak a folyók

A hirtelen beállott olvadás következté­
ben a Duna vízrendszeréhez tartozó összes 
folyók megáradtak. Egyes helyeken a gátak 
átszakadtak. Tokajnál a Tisza egy nap alatt 
másfélméterrel áradt.

HÍREK.
— Lapunk legközelebbi száma az ün­

nepekre való tekintettel csütörtök helyett pén­
teken, január 1-én jelenik meg.

— Református istentisztelet lesz ma d.
c. 10-kor úrvacsora osztással.

— Am. kir. áll. reálgimnázium kará­
csonyi szünetét január 6 ig bezárólag meg­
hosszabbította a minisztérium.

— A Központi elemi iskola növendékei­
nek karácsonyi előadása. Vasárnap délután 
a központi elemi iskola növendékei Bánó 
Antalné és Farkas Ilona kitűnő rendezésében 
nagyon jól sikerült előadást rendeztek, mely­
nek során a „Bandika hazajött" és a „Baba­
vásár“ c. kis színdarabokat adták elő. A ked­
ves és nagyon ügyes kis szereplők közül 
különösen Krisztinkovich Alice meglepően jó 
éneke és tánca tetszett a zsúfolt terem kö­
zönségének.

— Am.kir. pénzügi szakasz a Kossuth 
F. utca 54. szám alól a Tisztviselő-telep Fe­
kete János u. 41. számú házhely alá költözött.

— A kath. jótékony nöegylet álarcos­
jelmezes bálja nyitja meg a csongrádi báli 
szezont. A csongrádi kath. jótékony nőegylet
— amint azt a Csongrádi Újság már jelezte
— álarcos jelmez bált fog rendezni a Ma­
gyar Király szálló pompásan feldiszitett ter­
mében, melynek időpontját eredetileg szilvesz­
terre tűzték ki de amelyet a farsang első 
napján január 2-án fognak megtartani. A 
magas színvonalú bálról a rendezőség ré­
széről a következőket sikerült megtudnunk.
— Uj szint hoz majd a csongrádi karnevál­
hoz ez a mulatság, amely a farsang egyik 
kiemelkedő estélye lesz. Azt akarjuk, hogy a 
csongrádi fiatalság, — amely ha nivósabb 
u. n. „nagy bál“-ba akart menni, akkor erre 
Csongrádon nagyon kevés alkalma nyílt és 
csak igen ritkán érezte jól magát. Ezen aka­
runk segíteni, amikor január 2-án — fárad­
ságot nem sajnálva álarcos jelmezbálat ren­
dezünk. Természetesen petrezselyemárusi- 
tásra nem adunk ki engedélyeket és remélik, 
hogy a Csongrádi Újságban megénekelt 
„Csak" is elfog jönni teljes számban és ak­
kor majd csak megtáncoltatjuk őket . . . 
Az Elnökség különben kéri mindazokat a 
hölgyeket és urakat akik jelmezben jelennek 
meg, hogy január 2-án pontosan 8 órakor 
jelenjenek meg a Magyar Királyban, mert a 
díszes és ünnepi bevonulással fél 9 órakor 
kezdődik a bál.

— Orvosi hir. Dr. Schopper József, ki 
1U évi kórházi gyakorlatot a budapesti Szí. 
István kórházban szerzett s ezután Budapes­
ten IX Üllői ut 107. sz alatt, mint rendelő 
orvos működött, most Csongrádon telepedett 
le és f. é. dec. 21-étől kezdve Jókai Mór u. 
6. sz. alatt, (özv. Bozóky Sándorné házában) 
rendel d. e. 8—10-ig, d. u. 2—4-ig.

Figyelem! Ha meg akarja tudni, hol ál­
lunk a világtörténetben, rendelje meg a nagy 
családi szent bibliát magyarra fordítva á 125 
ezer, apróbb betűkkel 60,000, zsebbiblia 10,000. 
Ezen könyvet csak a következő magyarázat­
tal küldjük: A Biblia Igazság őróllója fűzve, 
12 értékes képpel á 40,000, a Szombati őr­
álló á 36,000, továbbá A keresztyén mérték­
letesség c. könyv külön is megrendelhető á 
40,000 K. Kiadja a Biblia Igazság őrálló könyv­
kereskedelmi vállalata, Rákospalota, Szent 
Mihályi ut 76—94. szám. Leszállított újévi 
reklámárak.
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Elsőrendű Azimunka! Elegáns! Tartós! Olcsó!
Kapható minden jobb divatáruüzletben.
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— Naavszabásu műkedvelő szlnieladást
dez a szabóipari szakosztály f. hó 26. és 

£ én a Magyar Király szálloda oagy.ermé- 
v n teljesen uj díszletekkel és korszerű jel- 
be"evkel Előadásra kerül II. Rákóczi Ferenc 
I" cLa c 7 felvonásás történelmi színmű. 
A°felőadást reggelig tartó tánc követi. Az 
első előadásra a jegyek nagy részben mar 
®'vételben elkeltek. Jegyek válthatok Cze- 
!Li Sámuel szakosztály, elnöknél, Szent 
Í Jrev u. ló. A hatalmas, hazafias darab 
előadása iránt a közönség minden rétegében 
!lénk érdeklődés nyilvánul, annal is inkább, 
mert vidéken, műkedvelő gárdának alig nyílt 
alkalma rá, hogy ilyen grandiózus müvei 
Lien a közönség elé, egyúttal arról is gon­
doskodva, hogy sem a diszletezés, sem a 
jelmezek ne legyenek kifogásolhatok.

— A csongrádi vonósnégyes társaság, 2
évi szünet után újra megkezdi működését. 
1926. jan. 5-én este 8 órakor a Polgári-kör 
nagytermében tartják meg hangversenyüket, 
melyen Haydn, Mozart, Beethoven, klasszikus 
müvein kívül a magyar zeneirodalom gyön­
gyeit Lavotta, Bihari és Csermák müveit ad­
ják elő. A hangversenyen dr. Krisztinkovich 
Antal államrendőrségi tanácsos felolvasást 
tart, ezenkívül László Imre színművész Kiri- 
nvi’István legújabb magyar nótáit énekli 
zénekiséret mellett. Számozott ülőhelyek 20 
ezer koronáért előre válthatók Kirinyi István­
nal a rádió-irodában. Diákjegy 5000 K. Szü­
lők kíséretében a családtagok számozott ülő­
helyért 10 ezer K-át fizetnek.

— a Huberth tánciskola próbabálja 
karácsony első napján van a Polgári-kör ösz- 
szes termeiben az első zenekar közreműkö­
dése mellett. Az uj tánctanfolyam karácsony 
harmad napján, vasárnap este nyílik meg zene­
estéllyel. Beiratkozni már most lehet lakáso­
mon Jókai Mór utcai sarokház.

— Vasvilla mint ébresztő. Lekrinszki 
István Csongrád nagyréti lakos az egyik 
zimankós téli hajnalban, 3—4 óra között fel 
akarta kelteni az istállóban alvó Ambrus Mi­
hály bérest. Ambrus azonban nagyon mélyen 
aludt a szalma között, mire Lekrinszki négy­
ágú vasvillával kezdte keltegetni. Ambrus 
erre már felébredt, de orrán-száján eleredt a 
vér is és testén több helyen kék foltok tá­
madtak. Ambrus egyáltalán nem akart bele­
nyugodni abba, hogy a „vekker“ ilyen alapo­
san — és az ő hátán — verte el az ébresz­
tőt és ezért a csendőrségnél könnyű testi­
sértés címén feljelentést tett Lekrinszki ellen. 
Az eljárás megindult.

— Nyilvános előadásokhoz használha­
tósági engedélyt kell kérni. A f. év tavaszán 
figyelmeztettem az érdekelteket arra, hogy 
mindennemű nyilvános előadás (színház, mü- 
kedvetőelőadás, táncmulatság stb.) rendőrha­
tósági engedélyezésének feltételéül az illető 
helyiségre vonatkozó használhatósági enge­
dély felmutatását is meg fogom követelni. Ez­
úttal a m. kir. blügyminiszter 231,691—925. 
IX. B M. számú rendelete alapján újból ér­
tesítem az érdekelteket, hogy minden oly 
helyiségre vonatkozólag, amelyben bármi­
nemű előadást akarnak tartani, a város pol­
gármesterétől, mint tüzrendészeti hatóságtól 
nyert használhatósági engedéllyel kell ren­
delkezniük, mely engedély igazolja, hogy a

helyiség építésrendészeti szempontból meg­
felel-e a követelményeknek. Ezen engedély 
nélkül rendőrhatósági (játszási) engedélyt egy­
általán nem fogok kiadni. Dr. Krisztinkovich 
m. kir. rendőrtauácsos.

— Önálló villanytelep. Felhívjuk lapunk 
közönségének szives figyelmét fenti cim alatt 
mai számunkban megjelent hirdetésre. A Sim­
mering. Gépgyár magyarországi vezérképvise­
lője Rácz Ferenc mérnök, Budapest, V. Fáik 
Miksa u. 8. ajánlja benzinmotoros dynamóit, 
melyek kastélyok, uradalmak, községek vilá­
gítására, továbbá röntgenologus orvosoknak 
a röntgenapparátusokhoz áram szolgáltatására 
kitünően bevált, miután csekély benzinfo­
gyasztás melyeit nagy világítási eredményt 
lehet elérni. Emellett a telepek kezelése oly 
egyszerű, hogy azt bárki laikus különös szak­
értelem nélkül elsajátíthatja. Előny még, hogy 
az accumulator töltésére is használható, úgy, 
hogy pl. nappal van csak üzemben a telep, 
mikor az accumulator! tölti és éjjel a világí­
tást eszközli. Fontos még, hogy a motor a 
rajta lévő szíj tárcsa segélyével a világításon 
kívül egyéb célra (szivattyú, körfűrész, vagy 
gazdasági gép meghajtására is) használható. 
A gépekből Magyarországon igen sok van 
üzemben, külföldön pedig néhány ezer darab 
dolgozik.

— Az Uránia - mozgó miisordarabjai:
1925. dec. 25-én, pénteken (karácsony eisö) 
és 26-án, szombaton (karácsony másod nap­
ján): Átmeneti férj. 7 felv. attrakciós bur- 
leszk-vigjáték. Főszeplő Chaplin. A Megrög­
zött Alkoholisták Otthonában ápolják Morgan 
multimilliárdost. Végrendeletében unokaöcs* 
csét Tóm Buriunt teszi meg áítalánoz örö­
kösévé, amennyiben pedig az eltűnt Tom 
nem kerülne elő, úgy a hatalmas vagyon 
titkárára, Kasperre szállna. Az intrikus tit­
kár, egy közismert betörőt bérel fel és a 
marcona ifjút, mint a megkerült unokaöcs- 
c=öt mutatja be a megrémült milliárdosnak. 
Ugyanekkor Tom Burton szerelmes egy ifjú 
és oájos hölgybe, akire nagybátyja azon fel­
tétellel hagyja hatalmas vagyonát, hogy 24 
órán balül férjhez megy valakihez. Az ifjú 
hölgynek sürgősen férjre van szüksége, még 
pedig olyanra, aki a végrendelet kikötése 
szerint ugyanolyan vagyonnal rendelkezik, 
mint ő. Vőlegénye tanácsára a Megrögzött 
Alkoholisták Otthonába, keresik ezt az át­
meneti férjet, akit meg is találnak Morgan 
milliárdos személyében. Tom Burton része­
ges komornyikja Jonathán, mikor megtudja, 
hogy mi készül, álszakállt öltve, maga ül be 
Morgan milliárdos tolószékébe és az előhívott 
pap hamarosan össze is adja szive válasz­
tottjával. Közben akcióba lép a titkár által 
felbérelt oetörő, azonban semmi eredményt 
nem tud elérni, mivel egyszerre három Mor­
gan is bukkan fel. Végül Jonathán hősiesen 
lovagpáncélt öltve magara, karddal a kezében 
vívja ki gazdája boldogságát.

Dec. 27-én, vasárnap és 28-án hétfőn 
előadásra kerül : Őfelsége a szerelem, Abel 
Fernay kemény munkával felküzdötte magát 
egy nagy autógyár tulajdonosává, mig édes­
anyja a park egy kis házában él, unokájá­
val Luciennel. Gilbert Rameau, az autógyár 
mérnöke, már régóta szereti Luciennel, de 
egyelőre helyzete nem engedi meg, hogy

Utj^eljen
bevásárlásainál

Végrendeletben nagyanyánk 
E bülcaeségel hagyta ránk: 
Kávéfőzésben nincs újmódi, 
Ahhoz csak FRANCK jő,

ha valódi!
U. 177 0. 2ü 1. — Vo. 8.

házasodhassék. A jóságos nagyanyja mellett 
Lucienne a gondtalan fiatalság boldog életét 
éli. Egy ízben a könyvtárszobában egy régi, 
poros kézirat akad a kezébe, melynek cím. 
lapján olvassa : „Őfelsége a szerelem“ irta: 
Denis Fernay. Boldogult édesapja utolsó, ki­
adatlan munkája volt ez és a nyári délután 
csendjében megelevenedik előtte a kézirat 
megsárgult lapjain — a regény: Monsieur de 
Guy francia nemes öreg kastélyában él, húga 
Jeanne, aki vidám játékkal tölti a napokat. 
Ugyancsak a kastély vendége D’Etieles márki, 
egy öregedő ur, aki ifjú szívvel, — meg­
szereti Jeannet. Egy délután a park kerítésén 
egy feldúlt arcú, rongyos ruháju ember veti 
át magát. Jeanne rémülten ismeri meg a 
férfiben apját, aki elmondja, hogy ártatlanul 
összeesküvéssel vádolják és a halálos Ítélet 
elől menekült el. A meneküléshez szükséges 
ezer aranyat, Jeanne d’Etieles márkitól kéri, 
aki azon feltétellel adja a pénzt, ha Jeanne 
felesége lesz. Jeanne, hogy apját megmentse, 
igent mond és az üldözésre érkező gárdisták 
elöl ravasz csellel megmenti. A gárdisták 
hadnagya, André de Rohan, nem annyira 
foglyát, mint inkább Jeanne kegyét keresi. 
Rohan hadnagyot halálra ítélik, mivel foglya 
megszökött. Jeanne a király kegyelmét kéri. 
A királyi pelota termében veszi XV. Lajos a 
kegyelmi kérvényt át és elreodeli, hogy a 
szép Jeanne udvarhölgy legyen. Mint d’Etieles 
márki felesége a hires Pompadour marquise 
lesz, aki mindent elér a királynál. Rohan 
hadnagy közbenjárására kegyelmet nyer. Ro­
han hadnagy csak az utolsó pillanatban 
tudja meg, hogy Jeanne-Pompadour marquise, 
magával akarja vinni külföldre, hogy szivük 
szavára hallgatva boldogok legyenek. De 
Pompadour szive dobbanását elhallgattatja 
az aranyak csengése és marad a királyi ud­
varnál. Mig a könyvtárszoba csendjében a 
képzelet igy visszaszáll a múltba, a való­
ságban Riverolle herceg megkéri Lucieane 
kezét. A lány a mérnököt szereti, de, hogy 
nagybátyja helyzetén segítsen — a herceg 
felesége akar lenni. Ezt a feltételt szabta a 
herceg, hogy Fernay válságba került gyárán
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Rinaezüst dísztárgyak, alpacca-evőeszközök, arany, ezüst férfi es női zsebórák, láncok, 
kézelőgombok, karperecek, brossok és mindennemű órák es ek^ze-ek legnagyobb válasz­

tékban, leszállított olcsó áron szerezhetők be felelősség meliert

Kämmerer Dezső órás és ekszereszu«•;. templom »"Reu.
üegugsürük leszállított áron minden süliben. ####

Fényképeket igazolványhoz
leggyorsabban készít a Szilber-műterem 3 db. ára

20 ezer korona.
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segítsen. Menyasszonyi ruhában eszmél rá 
Lueienne, hogy egy élet minden boldogságát 
dobná el a jólétért és félve Pompadour sor­
sától, aki ha hatalmas is volt, de boldogság 
nélkül — fején mirtuskoszoruval elszökik a 
szülői háztól. Hosszas kutatás után a közeli 
erdő szélén találják meg és visszatérve a 
házba, egy amerikai nagybátja segítségével 
mégis a mérnök felesége lesz.

IRODALOM, MŰVÉSZET.
— A Csongrádi Hangya-szövetkezet 

programmja. A Csongrádi Hangya-szövetkezet 
— tudvalevőleg — megalakulása óta igyek­
szik a gazdasági erőket Összefogni, a magyar­
ság őserejét társadalmi és gazdasági téren 
érvényesíteni. A szövetkezet nem elégszik 
meg azzal, hogy megtörte a háború, forra­
dalmak és oláh megszállás alatt kifejlődött 
áru uzsorát, hogy Csongrád kereskedelmi éle­
tében egészséges árszabályozóként lépett fel, 
hogy üzleti nyereségének tetemes részét ol­
vasókörök, iskolák s egyébb művelődési és 
jótékony intézeteknek juttatta, hogy tagjai­
nak évröl-évre kiadta a törvény által meg­
engedett osztalékot s a közgyűlés által meg­
szavazott vásárlási visszatérítést, hanem tag­
jainak nevelészét és irányítását is iparkodott 
megtelelő lapok elterjesztésével kézbe venni.

A csongrádi keresztény magyarság 
egészséges irányú megszervezése céljából min 
den év karácsonya körül, városunk közönsé­
gének kulturális, társadalmi és gazdasági 
hatalmas programmot nyújtó naptárt ad. E 
naptárak megjelenése valóságos esemény 
ránk nézve. Kiváló egyéneknek, vezetőférfia- 
inknak irodalmi színvonalon álló közleményei 
tárják föl előttünk a törekvéseket, melyekkel 
Csongrád fejlődését, naggyá tételét előmoz­
díthatjuk. A kiküszöbölt vásári naptárak 
ponyvatermékei helyett építő, alkotó és nem- 
zeterősitő anyagot kapunk. A Csongrádi Han­
gya-szövetkezet 1926. évi naptárába dr. Schandl 
Károly, dr. Hermann Antal, dr. Tóth István, 
Kiss József, dr. Csepreghi Horváth János, 
Tary János, dr. Schandl József, Szepessy 
József és mások írtak megszivlelésre méltó 
közleményeket.

Ha Csonkamagyarországnak minden 
szövetkezete hasonló módokkal és eszközök­
kel siet tagjai nevelésére, akkor egy rövid 
évtizeden belül mi is elérhetjük a szászoké­
hoz hasonló kultúrái, társadalmi, gazdasági 
szervezettséget és fegyelmezettséget. Ennek 
üdvös hatását nemcsak a csonka haza fiai, 
de az egész magyarság is érezni fogja. A 
szép kiállítású naptárt szövetkezeti tagsági 
könyvének bemutatása ellenében a szövetke­
zeti irodában minden Hangya-tag megkap­
hatja.

Újonnan épített ház fele részben vagy egé­
szen is eladó, Kossuth F\ ulca 42 sz., 

ugyanitt eladó 2 hold szőlő is egy jobb épü­
lettel. 3—2

1 1»

Konyhasó
viszonteladásra állandóan 

kapható

Sághy ^ Tsanál
(volt Bagossy-féle üzlet)

Kossuth F. utca 2.

I. r. sertés
II. r. sertés 
borjú 
marha
juh

sertéshús
zsír
szalonna
kolbász
borjú
marha
juh
szappan

csirke 
liba 
kacsa 
tyuk 
tojás

Piaci árak:
Állatvásár:
(élősúlyban kg-ként)

Hús
kg 20-

28-

Baromfi:
drb-ja

kg

Őrlemény :
nullásliszt kg 6-
főzőliszt „ 5,500-
4-es kenyéri. „ 5.000

Kenyér:
fehér
félbarna
barna
péksütemény

Tejtermékek:
teljes tej liter
lefölözött tej „
tejföl
vaj kg
túró csomó

1925. december 25.

15,000 
13,000 

-14,000 
-10,000 
- 8,000

-24,000
34,000

-40,000
40,000
24,000
20,000
16,000
16,000

-25,000
-21,000
-20,000
-30,000

2,200

-6,200
-6,000
-6,000

6,000
5,000
4,000

700

3,500
3,000

15,000
60000

500

r

Üzlethelyiség kiadó a szegények kertjében.
Érdeklődni Füri Imrénél lehet a szegé­

nyek kertjében. 2—2

lmilliárd
koronáig jutalmakat osztunk ki és

kap
készpénzben vagy értéktárgyakban

minden dohányzó,
aki a

csikófejes fekete CLUB cigarettapapír 
fekete borítékjait beküldi!

Nem sorsolás!

CSONGRÁD VÁROSI

URÁNIA M0Z6ÓSZÍNHÁZ
Dec. 25-én, pénteken (karácsony első) és 
26-án, szombaton (karácsony másod napján) 

d. u. 5 és este 8 órakor előadásra Kerui:

Átmeneti férj
Burleszk vígjáték 7 felv-ban. 

Azonkívül:
Fő a pontosság
vigj&ték 2 felvonásban_________

Dec. 27-én, vasárnap d. u. 5 es este 8 és 
28-án, hétfőn este 8 órakor előadásra kerül:

Őfelsége a szerelem
Történelmi filmjáték 6 felvonásban.

Ily késő éjszaka ki jár?
vígjáték 2 felvonásban.

HELYÁRAK: Erkély és fen tartott hely 
16.000 K., I. hely (számozottan) 12.000 K., 

II. hely 8000 K , 111. hely 5000 K

Figyelem! Aki prima, zamatos, ízletes, 
vitamin-dús, vas és foszfortartahnu, va­

lódi érett mézet akar fogyasztani, az csakis 
a Jusztin modern méhgazdaságából származó 
mézet vásárol ! 1 kg 18,000 K, ha többet
vesz, olcsóbb. A mézhez prima bödön (fehér 
bádog) 6 kg-os 25,000 K Kapható Zöldkert 
utca 1. szám. 20x19

Nagy és Vértes r. £
amerikai és svéd irodai berendezések
mindennemű irodai bútor. Saját kárpitosmü- 
hely. Garnitúrák, fotelek, matracok stb. Elő­
nyős fizetési feltételek. Kívánatra megküld­

jük nagy képes albumunkat.

Modern stilusu fehér és színes
budweisi cserépkdhghdk és 

takaréktüzhehjcsempék
kaphatók

LANDESBERG cementárugyárá- 
ban Szeged, Bocskai utca 10. 17

Hordósbornak
bizományi eladására Csongrád és környékére 
vendéglősöknél bevezetett helyi képviselőt 
keres egyik legnagyobb budapest—budafoki 
borkereskedő cég, mely az ország nevezetes- 
sebb bortermelő helyein bevásárlási telepek­
kel rendelkezik és kizárólag a legjobb minő- 

borokat hozza, forgalomba. A kápviss- 
lettel megbízunk oly jóhirnevü, megbízható 
kereskedőt, esetleg vendéglőst, ki megfelelő 
jutalék ellenében nagyobb forgalmat tud el­
érni. Ajánlatot Rudolf Mosse hirdetőirodába, 
Bdapest, VI. Podmaniczky-utca 49. sz. alá 
kérünk „Boreladás“ jeligére. A személyes tár­
gyalást az ajánlat beérkezte után fogjuk esz­

közölni.

Van a községben
mozgószinház?

A mozi kis befektetéssel nagy anyagi 
és erkölcsi hasznot hoz úgy magáno­

soknak, mint egyesületeknek,

Mozihoz villanyra nincs szükség.

Még ma kérje díjmentes 19. szánni 
ajánlatunkat.

Hatschek és Farkas 
Budapest, Károly ki t 26.

r ■ - v,í am-y 71 - ar • —- • - • •■iMz-.aaaaa»«s»ai

Legelőnyösebb kamatozásra teljesen biztosítva elfogad betéteket es iegjutányo- 
sabh kamatra folyósít kölcsönöket a Csongrádi hitelszövetkezet.

„z -IP
LÜ
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poroszszenet, koxot, tűzifát hasábosán, fűrészelve, 
aprítva állandóan raktáron tartok.

JUSTIN IMRE, Sugár utca 1.
Hirdetések kizárólaga kiadóhi­
vatalban (Uriu.l6.)tfétetnekfel.

Legolcsóbb
reklám-árban

vásárolhat k

4,000

45,000
50,000
28,000
18,000

96 °/o.os finom szeszt literenkint 80,000 
1 literhez adagonkint rum- és 

likőr-kivonatokat
50 °/°-os tea-rum, császárkörte, 

vanília vagy törkölypálinkát 
kimérve

1 literes üvegben 
Fél literes üvegben 
Három deciliteres üvegben

egységárban.

qO°/0-os igen finom tea rumot 
chartreus, Triple-sec, coantro 
vagy narancs-crém likőröket, 
barack és szilva-pálinkát ki­
mérve literenkint 

1 literes üvegekben 
Fél literes üvegekben

egységárban.

Válogatott
csongrádi és saját termésű

faj borokat:
csongrádi siller ujbor 8,000
kapitányság! zöld fehér uj bor 10,000 
kapitánysági zöld fehér ó bor io,uuu 
5 éves sötét vörös bor 18»°( 0

Sörök:
Hordókban és üvegekben. 

Porter-sör 18 fokos nagy üveg 15,000
Duplamaláta 141/í°/0 0'45-ös * 9,

Jó forgalmú kovácsmühelyemet szerszám­
mal, vagy anélkül haszonbérbe kiadom. 

Cim a kiadóba.

A csongrádiak találkozóhelye : Budapest leg- 
elsőrendü, modern, családi szállója, az

István Király Szálloda
VI. Podmaniczky u. 8. 

Mérsékelt árak ! Figyelmes kiszolgálás! 
Modern berendezés ! Központi fűtés ! 
Melegvizszolgáltatás ! Fürdők ! Lift! 
A nyugati pályaudvar közelében ! xv

Pénze Után a legmagasabb kamatot
folyósít ma a negyedszázad óta fenn­
álló Nagy Lajos Áru- és Ingatlanfor­
galmi Vállalat — Általános Ügynökség — 

Debrecen.

Szabóüzlet, világos, nagy ablakkal, villany 
bevezetve, ulutHzás miatt berendezéssel 

együtt átadó. Pacsirta u 2.

54,000
60,000
33,000

BUDAPESTI 
nemzETKözi 

VASÁR 
1926.

április 17—26.
Rendezi aj Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara

Vámszabadraktár.
A legjobb eladási alkalom.

Áru- és személyszállítás kedvezmé­
nyek a bel- és külföldi vasutak és 

hajózási társaságoknál.
Vizomkedvezmények.

Központi iroda:
Budapest, V. Szemere utca 6. 

Tb. képviselet:
Szeged, Kereskedelmi és Iparkamara.

1 fW 1

mm
mm 

mm|Iá|

Hatüléses személyautót vagy amerikai »COR- 
MICK“ traktort 3 vasú ekével azonkívül eredeti 

Khüne, - féle 8 lóerős szivógaz lokomobilt VD- 
80 jelű ’soOm/ra dobszélességü komplett csép- 
lőszekrényt, 6 lóerős benzinlokomob. t, motor- 
kerékpárt oldalkocsival, „Príma Drill vetőgé- 
oeket gazdasági szekereket, gabonatisztitó 
rostákat, borsajtókat, takaréktüzhelyeket da- 
rálókat szólöEUKÓkat, répavágókat stb. IÖOO 
rfyereménytárgY 760 000 000 K »,tétben 
KÖZSÉGI TISZTVISELŐK ORSZÁGOS EGYE- 
SÜLETE Budapest, IV. Irányi utca 21- ™®
fon: J. 151—45. Nyereménytárgyak a „Khüne
gépgyár Budapest, VI. Vilmos császár xi 
sz alatti helyiségeiben vannak kiállítva. x4

Magyar világ „ „ » * ■ .
nagyban való vételeknél árengedmény .

Ausländer Jenő
szesz- és italraktárában.

9,000

<> Budapesti gázgyári diókoksz, 
A Kőnigsgrube porosz szalon
lángszén W*“ * “ras“°

Vértes Miksa, Szeged.
Viszonteladóknak árkedvezmény.

t/J V/JVlUtv«
petróleumtrak

DiOMíV

’iciv uíMv...— -
torokhó! állandó raktárt ren
deztünk ne. Ezen gazdasági eszközöket, mint
környékünknek ezen gazdaság, eszközök kizá- 

képviselőinek módunkban áll a leg 
„ inwosabb árban és a legkedvezőbb részlet­
esre ámítani. Kérjük a gazdaközönséget, 
hogy raktárunkat megtekintem a rendeRestikkel 
megtisztelni szíveskedjenek. Tiszteletté .

GULYÁS AB Hl

Miff megtisztelni szíveskedjenek. "
BÓRBÁS IMRE gazdasági gepkereskedok.
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SOK PÉNZT TAKARÍT MEG^halakásán vlllamosvilágitás- és csengöberendezését karbanlartisr aátadjT

ftei.

Eredeti 1/a Wattos, gázzal töltött, napfényrendszerü izzólámpák kizárólagos raktára. Villamos berendezéseket, u. m. vil--/*^ 
U lanyvilágitás, villanycsengőket s F^ADlO-BERETlDEZÉSEKET a legolcsóbb, versenyképes árakon részletfizetésre is (J 

jótállás mellett készítünk. íiaqy VARRÓGÉP, kerékpár raktár, legolcsóbb havi részletre 5 évi jótállásai
mindennemű varrógép, kerékpáralkatrészek, gummik nagy raktára. A világhírű MERCUR-kerékpárok kizárólagos, egyedüli raktára2 
T1A6Y JAVICÓMÜAELY, hol nikkelezés, zománcozás gyárilag készül. Korcsolyák nikkelezése és köszörülése. Rádióját átalakítjuk 
sugárzásmentes kapcsolásra, accumulatorok készítése, javítása, töltése, amerikai rendszerű áramátalakítóval felelősség mellett kizárólag

^^".*8 villanyszerelési vállalat is mechanikai jantómütielynél. Kossulh u 14. sz. «muiajdom»: Kohary Lajos

Rejtvény.
Legutóbbi számunkban közölt rejtvé­

nyünk helyes megfejtése:

Megbonthatatlan keresztény egység
Helyesen fejtették meg: Szepesi Jenő, 

Engel László, Georgiádes Erzsébet, Farkas 
Ernő, Szepesy Margit, Molnár Lajos, Surányi 
Lajos, Tekulicspenő, Jusztin Verőn ka, Tóth 
László.

A jutalmat ezúttal Farkas Ernő 
nyerte meg, aki a^t szerkesztőségünkben át­
veheti.

Mai rejtvényeink, melyeknek megfejtését 
dec. 29-én déli 12 óráig kell beküldeni, a 
következők:

fakó has ,6n ón ó°----------------- I ón a ón
has o 1 ó" 7 .ónón ón ón

7. 7. 7. 7. 7.
h 1

0
.ekete —oooo
pi.os
sár.a
zöl.

A fenti rejtvény megfejtése:

Megfejtő neve: 
Lakik:

A megfejtők közt kisorsoljuk Boros 
László Gyuri urfi c. 3 felv. vígjátékit és még 
egy értékes müvet.

uj es neüuni

Írógépek
Remington-Portable és ERIKA 
utazó-irodai gépek tokkal.

Leszállított árak!

VASS JÁNOS műszerész
Budapes, IV. Molnár u. 1. (Eskü térnél) 

Tel. J. 151—04. 3v3

Erzsébeti szőlőben 7 hold szőlő eladó par­
cellázva is. Érdeklődni lehet Templom 

utca 13. szám alatt. 3 — 3

856—1925. vht. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. te. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a csongrádi kir. járásbí­
róságnak 1925 évi Pk, 2507—3. számú 
végzése következtében dr, Albert Áron ügyvéd 
által képviselt Agrár keresk. r. t. javára csong­
rádi lakos ellen 3,582,500 K s jár. erejéig 
1925. évi november 3-án foganatosított, kielégí­
tési végrehajtás utján le- és felülfoalalt és 
25,000,000 K-ra becsült következő ingóságok, 
u. m.: 1 gőzlokomobil, 1 cséplőgarnitura
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járás- 
bíróság 1925. évi Pk. 3258/1 számú végzése 
folytán 3,582,500 K tőkekövetelés ennek 
1925. aug. 15 napjától járó 18 százalék ka­
matai, egy harmad % váltódij és eddig ösz- 
szesen 1,104,160 K-ban biróilag már megál­
lapított költségek erejéig adósnak Csongrá- 
don, Vasút utca 3, sz. a. lakásán leendő 
megtartására 1926. évi január hó 2 ik 
napjának délelöti II órája határidőül kittize- 
tik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg,hogy az érintett 
ingóságok az 1881 évi LX. te. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöb­
bet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

Amennyiben fenti ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX te. 102. §-a értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1925. dec 17-én.
Szentmiklóssy András,

kir. bir. végrehajtó.

Zrínyi Miklós utca 11. számú felház sza-1 
badkézbűl eladó. Szükség esetén azon 1 

nal is elfoglalható. 2—■>[

Barátság utca 1. sz. ház eladó, eseti.» 
felét is eladnám. 2—j 1

Régi, szolid, versenyképes 
BÚTORGYÁR 34.27 

W1ESNER S. SZEGED
Aradi utca 6.

mű- és keményfabutorok, valamint az összes 
kárpitosmunkák nagy választékban. Hitelképes 
egyéneknek kedvező részletfizetés mellett is.

Ház eladó Munkácsi utca 15. számú 
azonnal beköltözhető. Értekezni lehet: 

Szentesi ut 15. szám.

Simmering! motordynamó 
1-24 HP önálló villanytelep

gazdaság, 

község,

mozik
világítására

30—500 

lámpáig.
Ajánlattal szolgál 

RÁCZ F. mérnök, Budapest, V.,
Fáik Miksa u. 8.

Fűszer, festék, üveg és 
porcellán áruk, épület és 
kocsi vasalások, kötött­
szövött és ni fős áruk, 
mezőgazdasági gépek a 

legjobb minőségben a
Hangyában*^

99°0-os rézgálicra 
előjegyzések elfogadtatnak.

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.

Első alföldi

fénykép-
■ I Fr% i\ I f anay y 11v

vállalat,

5ZILBER J. AT7TAL
fényképész CSONGRÁD.

Tisztelettel értesítem Csongrád és vidéke 
t. közönségét, hogy fényképészeti műtermem­
ben elsőrendű szakerő Közreműködésével 
nemcsak mint eddig, modern és művészi 
kivitelű fényképeket készítek, de ugyan­
csak művészi kivitelben, házilag állítok elő

FÉNYKÉPNAQyiTÁSOKflT
is barna, szépia, aquarel és pasztel kivitelben 
minden méretben. Régi, elfakult kis képekről 
életnagyságu képeket keszitek.

TAKABEKTÚZHELYET,
ha jót és tartósat akar, amely nemcsak főz kevés 
tüzelőanyaggal, hanem süt is, ugv keresse fel
N A(»1 J A A OS» g. lakatosmestert, (Vásár olca 10, Csongrád)

felelősség mellett készíti.
Jó fiú tanulónak felvétetik. |

aki azt a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig
Kévés tüzelőanyag! Sütésért garantálok'


